

拼命三郎

1997年7月，河东金矿1000吨/日采选改扩建项目正在紧张施工中。为了保证工程的质量和进度，车间主任王春生昼夜靠在工程施工现场，和工人们一起摸爬滚打。由于长时间的操劳，导致了他体质下降。

7月中旬的一天，王春生患了重感冒，身体不支。而此时正是项目施工的关键时期，于是他放弃了休息，一直硬撑着坚持了四昼夜。到了第五天，感冒药对他的病情已经失去了作用，高烧达到了39度，大家逼着他到矿卫生室挂上了吊瓶。刚打完点滴，他便拔下手背上的针头，急匆匆地往外走。医生无可奈何地摇摇头，自言自语道：“这个拼命三郎，真的是不要命了，简直拿他没办法。”

第六天，他持续高烧，到了40度，开完车间调度会后，他再也站不住了，瘫倒在地上失去了知觉。闻讯赶来的医生和工人们，急忙把他送到市人民医院。经过全力抢救，他终于脱离了危险。医院的医生下了命令，必须住院治疗。急性子的他请求医生回矿上治疗，但遭到了拒绝。

既然回不到项目施工现场，他就电话了解情况，调度指挥项

目建设。“我的战场不在这里，我得赶快回去啊！”几天以后，病情刚有好转，王春生就恳请医生让他出院。在他的一再坚持下，医生勉强同意他出院回矿，并嘱咐他要注意休息。但回到车间以后，他又忘记了医生的嘱咐，一头扎进工作中去了。

在王春生的影响和带动下，工人们干劲倍增，项目进展得又好又快。当年9月份，1000吨改扩建工程全部完工，工期比计划提前了整整三个月的时间。

